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31. szám. rizenharmadik évfolyam. 

TÁRSADALMI, KOZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGI-
EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 80 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁARAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Szolnok-Dobokavármegye. 
Befejező közlemény. 

E vármegyét statistikai adatok alpján 

Beksics Gusztáv azon kevés törvényható- 

ságok közé sorozta, melyeknek magyar nem- 

zetiségi tekintetben nem lehet egyéb czélja, 

mint a conzerválás s hosszu időig a nemzeti 

irányu teendők foganatositására reá sem gon- 

dolhat. 
Az elmélet, mint nem egy esetben, ez 

uttal sem vált be s a gyakorlat épen az el- 

lenkezőjét igazolta 
A bizottsági közgyüléseken - melyek 

a vármegyei közigazgatásnak hű tükrét ké- 

pezik - oly esetek, melyeket mint sajnos 

körülményeket szoktak más helyt felemliteni, 

elő nem fordulnak. Sőt a vármegye egész 

területén általánossá vált az a tudat, hogy 

a változhatatlanba bele kell nyugodni. A 

községi életben, a politikai jogok gyakorlá- 

sánál kizárólag az állami érdekek érvénye- 

sülnek s nem egy választókerületben az ide- 

gen ajku polgárok tömeges szavazata dönti 

el a követválasztás sorsát. 

Oly jelenségek ezek, melyeket hallga- 

tással mellőzni nem lehet s melyek kivána- 

tosak, mert nem lehetetlen, hogy más, ha- 

sonló viszonyok közt lévő vármegyében is 

igy legyenek. 
Mindenesetre legnagyobb érdeme van 

benne a vármegyei közigazgatásnak és igen 

kevés részéhez tarthat jogot a társadalom 

összesége. 

A társadalom azon hatalmas tényező, 

mely szervezve, a vármegyei közigazgatást 

támogatva, sokat, mondhatni mindent tehet. 

Es nem egy kimagasló példát lehet felmu- 

tatni a történelemből, midőn a társadalom 

erejének tudatában nemes elhatározással, nagy 

dolgokat volt képes keresztül vinni, közgaz- 

dasági, kulturális és politikai maradandó si- 

kereket volt képes létesiteni. 

Ez idő szerént, legalább nálunk, erre 

nem képes. A társadalom beteg, na- 

gyon beteg. 
A fenkölt nemesebb gondolatok, az ide- 

alis czélok - melyek nélkül nagy dolgok 

nem létesülhetnek - legalább ez idő szerint 

napirendről le vannak téve. Kevés kivétel- 

lel a kapaszkodási hajlam kisért minden lép- 

ten-nyomon; a nagyzás hóbortja vesz erőt 

a társadalom egy részén; ennek bacillussai 

röpködnek szerteszéjjel a levegőbe s a tör- 

vény ennek kiirtásáról nem gondoskodott! 

Ézen érzelmek és vágyak foglalják el 

egész lényöket, szabályozzák gondolkozásuk 

menetét, s mint a tüz, mely a különböző 

anyagokat egy folyadékká olvasztja fel, ugy 

csoportosul, alakul, olvad fel, rendel alá 

minden melléktekintetet, bénit meg minden 

nemesebb elhatározást s gátat vet és lehe- 

tetlenné teszi a legjobb indulatu kezdemé- 

nyezés sikerét, ha ez hiuságát nem legyez- 

geti s ha a megkülönböztetés magaslatának 

elérésére egy fokkal elő nem segiti. 

Beteg, nagyon beteg a társadalom, kár 

késni az orvossággal, mert cronicussá vál- 

hatik. A kinek kezében van a zsongitó 

ungventum és a metsző kés, az könnyen talpra 

állitja a beteget. 

Elmondottuk nézetünket, hogy mi jo- 

gon? indokolni fogjuk. 
A magán-élet egy szentély, melyet il- 

letéktelenül érinteni és feltárni nem szabad. 

De a közélet, a melyben az intelligens el- 

nevezésre igényt tartóminden embernek részt 

kell vennie, a közbirálat alá tartozik. Hoz- 

zászólhat és jogosan minden polgár, ki ez 

ország határai között lakik. A közélet len- 

dülése és hanyatlása a cultura, a kényelem, 

a vagyonosodás, sőt a politikai életre is 

visszabatással van. Ki vonhatja tehát meg 

a jogot ilyen körülmények között, hogy nyil- 

vános birálatot ne gyakoroljunk, hogy tehet- 

ségünk szerint egy életerős közszellem léte- 

sitésén ne munkálkodjunk? 

Mint a tengernek az apály és dagály, 

ugy a társadalomnak is megvannak a maga 

időszaki hullámzásai, hol jobbra, hol balra. 

Ma a bal irányban halad. Csak az az aggá- 

lyos, hogy igen hosszu időig tart, de segi- 

teni lehet rajta, csak, hogy a mint a költő 

mondja... szaporán, ma jókor van, holnap 

késő lesz talán. 

A maros-ludasi vasút megnyitása. 

A maros-ludasi vasut - melynek cszméje a 

szamosvölgyi vasut kezdeményezésével egy időre 

esik - már csakugyan létesült; a kormány nagy- 

mérvü támogatása mellett, átvévén annak igazga- 

tását is. Nekünk nemcsak azért nevezetes, hogy 

vasutunkhoz csatlakozik Kerlésnél, s igy a 

szamosvölgyi vasutat a mint „peage' vonalt 

Beszterczéig használja, hanem azon eljárásról 

is, mely szerint ezen peage vonal minden fixiro- 

zott kárpótolási dij nélkül vétetik igénybe a tu- 

lajdonos vasut sürgetése daczára is. Ennek meg- 

nyitását megelőzte annak műtanrendőri bejárása, 

mely e hó 21-én foganatosittatott Lakatos Aladár 

miniszteri titkár vezetése alatt. Jelen voltak a 
ae 

A Szalnok-Dobuka' tárezája 
Deésről. 

E sorok czélja typographaltatni futólagos be-
 

nyomásaimat Deésről, melyet évek óta nem 

láttam. Szerettem volna, ha Edison gen
ialis ta- 

lálmánya áll rendelkezésemre, akkor phonog- 

rapháltathatom vala az öröm mindama 
fölki- 

áltásait, melyek keblemből előtörtek. Nó de ha 

tisztelt bukott, bukófélben levő szinigazga
tó urak 

türelemmel várnak amaz aranjuezi napok jöve- 

telére, midőn Edison urnak sikerül az ő 
lemezes 

phonogrammjaiba egy egész kitünő orchestrumot 

elrejteni, mi is türelemmel bevárjuk azt az időt, 

mikor ez az ördögi mesterség beáll a sajtó szol 

gálatába is és a tisztelt olvasóink többé nem be- 

tüket olvasnak, hanem hallani fogják a szer
kesztő, 

bel- és külmunkatárs urakat saját hangjaikon de- 

clamálni, addig is sziveskedjenek Guttenberg 
iránti 

kegyeletüket e sorok olvasásával is tanusitani. 

De hát ki az, a ki Deésről irni merészel? 

Feleletül a t. szerkesztő ur engedelmével 

Aranyt czitálom, hogy hát: „én is Arcadiában 

születtem...4 Itt ringott bölcsőm; itt töltém fel- 

hőtlen gyermekkorom szép örömek között; a mú- 

zsák szolgálatába lépve itt volt nyári pihenőm - 

egy csöndes kis hajlék. Mindezekből a férfinak 

nem maradt egyéb, mint az emlékezet és a ki
es 

Rózsa-hegyen két sir-do nb, melyeket a kelő 
és 

nyügovó nap súgara megaranyoz...
 

Most, mint kanikulai vándor érkeztem ide; 

a helyett, hogy mint rendesen idegen országok 

természeti szépségeit, gazdagságát bámulnám, szülő- 

földem bájos képének emlékét ujitom föl és gyö- 

nyörködöm rohamos fejlődésén. 

Mikor a tágasabb Magyarország lett hazám, 

bár folyton figyelemmel kisértem minden mozgal- 

mat, mely e romantikus fekvésü kis város szel- 

lemi és anyagi életében registrálva volt az or- 

szágos journalistikában, sohasem képzeltem, hogy 

az ósdi szinezetü város, mely gyermekkorom haj- 

danában meg sem mozdult, annyira megifjodjék, 

egy pár lustrum alatt. Sokszor tünődtem a leg- 

bölcsebb könyv szavain: mondá az ur „legyen" 

és meglett minden. A gyermek tanulta, de nem 

értette; a férfiu tudatában és tapasztalatában ér- 

telmet nyertek ez igék, fenséges magasztosságuk- 

ban. A szellem, az értelem oly nyilatkozata ez, 

melyhez hasonló nincs. 

Ez a teremtő munkáló szellem-fuvallata le- 

beg e város fölött, mely egy készülőben levő gyö- 

nyörü tablóhoz hasonlit. Semmi sem nyujt iga- 

zibb győnyört, mint látni az emberi ész és érte- 

lem maradandó sikereit, bármely alakban. Én leg- 

alább ugy vagyok vele, hogy jobban szeretem igy 

Deést serény fejlődésében, mint látni - talán - 

bevégzettségében. Az ember sorsa az örökös küz- 

delem, melyen - a görög bölcs szerint - az is- 

tenek igazi gyönyört éreznek. Lessingnek sem 

kell a kész siker, többet ér neki a küzdelem, a 

törekvés utánna 
Ha főterére lépek, mily meglepő a kép, mely 

a szem elé tárul. Eltüntek a szegényes viskók, s 

műépitészi igényeknek hódoló keretben áll az 

ódon szinezetű kálvinista templom. Csak dicséret 

illeti a várostérte; hiszen a hires erdélyrészi Athen, 

még maig sem tudta egyik legszebb monumentumát 

megszabaditani attól a sok lim-lomtól, mely ün- 

nepi diszruhájához tapad. Alig akad még pár 

épület, mely az összhangot zavarja, a főtér a leg- 

kellemebesb benyomást teszi a szemlélőre. Alább 

a kaszinó, mely belső berendezésével a legkénye- 

sebb igényeket is kielégiti, szintén büszkesége 

lehet Deésnek. És a szinház? Tudom, hogy sok 

szóharcez volt érte; jelenlegi kinézésével ha 

nem is imponál, de kellemes benyomást tesz, bel- 

sője pedig a temesvári és aradiéval versenyez. 

Bárcsak a mienk volna. Ha csodát tudnék mi- 

velni, hát - mint valami lorettói kápolnát - át- 

helyezném oda Krassó-Szörénybe, mert hát ott 

bizon nincs ilyen. 

Deésnek egyik legnagyobb szépsége a séta- 

tér. A felső sétatér lombjai most már hives ár- 

nyékot nyújtanak, magas folyosói között lehet 

csöndes meghitten enyelegni. Ott időzésem alatt 

tele volt szépekkel. A hold magasra küzdi fel 

magát s tele szórja súgaraival a sétányokat s be- 

világit egy-egy szép arczot. Emlékezetemtől ké- 

rem számon az egyes vonásokat, de csak halvány 

sejtelem az egész, melyből ismerőst kihozni ne- 

héz. Idegennek érzem magamat. Kiállok a sétány 

végére s gyönyörködöm azon a szép tájon, melyet 

a Szamos ezüst szalagja hasit keresztül s szelid 

magasságu hegyek foglalnak keretbe. Ez a kép 
igy igazán festő ecsetjére méltét

 

Az alsó sétatér mélasága, z előbbivel élén- 

ken constrastól. Csak néha bukkan ki a sürü 

bokrok közül egy-egy syiphid teremtés. A ma- 

gasban a kálvinista templom sugár-magas ezüst 

fényben tündöklő tornya. Lejebb az Ó-vár fokán 



mondottak Eszterházy gróf a királyra, 

egyetlen szó: 

támad bennem, hogyha már házam nem is lé- 

Deés, 1888. julius 29. SZOLNOK-DOBOKA. XIII. évfolyam 81. szú 

miniszterium részéről Bodnár István főmérnök s 
két főfelügyelő. A társaság részéről gr. Eszter- 
házy Kálmán társasági elnök, Molnár József igaz- 
gató, Goldstein Manó igazgatósági tag. Szolnok- 
Dobokavármegye részéről Incze Kálmán főmér- 
nök és Floth főszolgabiró Czég-Budatelkén csat- 
lakozott a bizottsághoz. Ott volt továbbá D'or 
Jenő főmérnök és Szentiványi Mihály főellenőr 
Képviselve volt az épitő fővállalat, a magyar ál- 
lamvasutak, a posta és távirda. Miután a bizott- 
ság mindent részletesen megszemlélt s minden 
épitkezést kifogástalannak talált, Lakatos bizott- 
sági elnök a megnyitási engedélyt megadta. a mi 
e hó 24- ikére tüzetett ki. 

A vasut megnyitása fényes ünaepélyességek 
közt folyt le. Az első ünnepélyes fogadtatás Szász- 
Szent-Györgyön volt. Itt diszkapu és százakra 
menő tömeg nemzeti viseletben fogadta a meg- 
nyitó vonatot. Schiffbaáumer főszolgabiró magyar 
beszéddel üdvözölte a vendégeket. Kiemelvén a 
vasut fontosságát és megemlékezvén a kormány 
nagymérvü támogatásáról, Eszterházy Kálmán gró- 

fot éltette. Fiatal leánykák, élükön egy leány, 
virágcsokrot nyujtott át Eszterházy grófnak, maga 
a község pedig órási nemzeti szalagos koszorut. 

Vermesen harangzugás és nagy embertömeg 

lelkes éljenzése üdvözölte a vendégeket. Leken- 

czén Konrád jegyző beszélt; a fogadtatás itt min- 

den várakozást felülmnit. Leirhatlan lelkesedés és 
szivélyesség tapasztaltatott, itt a szász lakosság 

részéről. Kerlésen ugyanigy történt. Sajó-Magya- 

roson Láni besztercze-naszódvármegyei alispán, 

egy küldöttség élén, magyar beszédet mondott, 

melyre Eszterházy gróf válaszolt. 

Beszterczén ezrekre menő közönség és a 
katonai zenekar volt a pályaháznál. Pellion 

polgármester tartott üdvözlő beszédet, melyre 

Eszterházy gróf felelt. Most a bevonulás követ- 

kezett, mely lelkes óvátiók közt folyt le. Azután 

50 teritékü bankett volt, Szahlingnál. Toasztokat 

Pellion 
polgármester a kormányra és Baross miniszterre. 

Gyarmathy kolozsmegyei alispán Besztercze váro- 

sára, Budaker a vasuttársaságra gr. Eszterházy 

br. Bánffly Dezső és másokra, Fluger az össze- 
tartásra, Sándor főispáni titkár az Erlanger bank- 

házra, Gyarmathy alispán a hadseregre, Horovitz 

Sámuel az államvasutakra és a szamosvölgyi vas- 

utra, Goldstein főmérnök a Kail czégre, Fischer 

tanár Horovitzra, Horovitz br. Kemény Jánosra. 

A banketten mindvégig lelkes hangulat ural- 

kodott. Fényes bál és tüzijáték zárták be a nap 
ünnepélyességeit. 

terebélyes kőrisfák árnyában az agg törpe torony, 

melynek keleti oldalán a latin felirat ma is hir- 

deti a mondát, hogy az ide ért honszerző vezé- 

rek - talán a hely elragadó szépségétől is meg- 

hatva - háromszor kiáltva „Deus*-t, s igy kapta 

áztán Deés vára nevét... 

Elképzelem, midőn itt kieés tó vize veri 

vissza a hold fényt és szökőkut szórja magasba 

viz-sugarait mennyivel igézőbb lesz majd e 

kép. Isten adja, hogy mihamarább ugy legyen! 

Innét elbarangolok a Szamos partjára, meg- 

tekintendő a vaspánczélba vert Szamost; milyen 

rozoga hid állott ennek helyén! Visszafelé jöttömben 
megpillantom ugy félhomályban a költséges vágó- 

hidat, melyet egy tömeggé növel az árnyék. El- 

megyek az épülő Voith palota mellett, s mikor 

igy járok, a csatornák városának szük utczájában 

képzelem magamat. Azt hihetné az ember, hogy 
itt nagy város készül a szem előtt kifejlődni. - 
Nekem a csalódás nem kellemetlen. 

Szobámba megyek és a látottakon sokáig 
pihennek lelki szemeim. Jól eső érzés remeg át 

lényemen, büszkeség foglal helyet szivemben, hogy 
egy jótékony bűvös kéz nyult e városhoz és az 

megifjodott és aztán uti emlékeimből föléled előt- 
tem annak a tisztes horvát urnak a háza Susakon, 

Fiume mellett, melynek homlokára irva áll ez 

„Mojmir" (pihenőm), az a vágy 

szen, melyre ezt irhassam reá, legalább ez a vá- 
ros legyen az a hely, mely esiutott eletpályám 

után eki ad meket 

Breán kázmér. 

A deésiek Sztojkán. 
Megyénk északi részén, majdnem a Czibles 

tövében, erdőkoszoruzta hegyek között van a kies 
fekvésü sztojkafalvi fürdő, mely régi nemesi csa- 
lád birtoka. Nem hűsölnek ottan keleti politikát 
csináló nagyhatalmasságok, csupán a vidékbeli 
családok, de gyógyvizéről messze földön ismere- 
tes. Ez a kies fürdőhelyiség folyó hó 22-én szo- 
katlan és épen azért kiválóan sikerült nyári mu- 
latságnak volt szinhelye, mely a környékbeliek 
előtt sokáig fog élénk emlékezetben maradni. 

A magyar-láposi katholika és reformata egy- 
házak saját jótékony czéljaikra hangversennyel 
egybekötött tánczestélyt rendeztek, melyen a 
deésiönkéntes tüzoltó egyletzenekara 
és a deési dalkör, mint szereplők vet- 
tek részt. 

Utazás Deésről. 
A hajnali szellő köszönté a deésről elindult 

zene- és dalköri tagokat, kik a láposiak által be- 
küldött 15 szekérre podgyászolták fel magukat. 
Szent Kleofás! mint a keletről Mekkába utazók 

karavánja ugy nézett ki a társaság. Es elindul- 
tak ők, a vállalkozó szellemek, felhős kilátások 

mellett, de gárnirozva csinos menyecskék által, 

hogy a várakozó láposiak közé a hétköznapias- 
ság, a munka tiszteletreméltó folyamába az ün- 

nepélyesség változatosságát, zenebonát, jó kedvet 
vigyenek. 

A község végén Magyar-Lápos Dani-bácsija 
fogadta az érkezőket és emelkedett hangulat és 
stylusban köszönté az ut porától drapszinü zene- 
kari tényezőket. Az elhangzott éljenek után Bu- 
dai Elek zene- és dalköri tag jól hangszerelt to- 
nusból és az ünnepélyekhez kellően idomitott ér- 
zékkel adott a köszönetnek kifejezést. 

Bevonulás Magyar-Láposra. 
A fogadtatás körüli aktusok befejezést nyer- 

vén, a zenekar szabályszerü oszlopba sorakozva, 
illő taktussal vonult keresztül M.-Lápos hosszura 
kinyult föutczáján; az indulók mozgató ereje a 
lábakba taktust, a szívbe lelkesedést öntött és a 
nagy közönség egy ütemmel követte a zenekart. 
Vass Imre és Voith Gergely főrendezők lakása 
előtt a zenekar tisztelgett, a község háza előtt 
pedig a hymnuszt játszotta el, 
solás következett be. 

Az ut fáradalmainak kipihenése után ujra 
sorakozott a zenekar és M.-lápos nagyközség pi- 
aczán délután 3 órakor térzenét adott. melyet az 
intelligentia és a hullámzó tarka néptömeg, benne 
a jóképü láposi és domokosi magyarság felcsigá- 
zott kiváncsisággal és víg kedélyhangulattal hall- 
gatott meg. 

mire az elszállá- 

Kirándulás Sztojkára. 
Térzene után ugy az idegenek, valamint a 

láposiak ki kocsira, ki szekérre ült ugy, a hogy 
lehetett, de azért elég kényelmesen és Kis-Deb- 
reczen felé a sztojkai fürdőre utazott a társaság. 

Sztojkán. 
A szorgosan járó-kelő népség, az egymás- 

után és szembe vágtató fogatok, a nagy sürgés- 
forgás, mely a fürdő központján észlelhető volt, 
mutatta, hogy a sztojkai fürdőre víg nap derült. 
A nap pazaron árasztá szét súgarait a tiszta ég- 
boltozatról; szóval igazi szép nyári nap volt, me- 
lyen a fürdő árnyas fái, a friss gyógyvíz és sok 
egyéb, oly kinálkozó üdülést nyújtottak. A hang- 
verseny - mondják - igen jól sikerült s külö- 
nösen tetszést aratott a deési dalkör szabatosan 
előadott dalaival, melyek közül majdnem minde- 
niket ismételni kényszeritett a felzúgó tapsvihar. 

A hangverseny bevégeztével a tánczkedvelő 
közönség zsúfolásig megtölté a jókora nagy táncz. 
termet s a legkedélyesebb hangulatban hódolt a 
könnyüvérü Terpsichore istenasszonynak. A fran- 
ezi-négyes colonneokban 60 pár foglalt állást, s 
a lassan andalgó, majd édesen, hevesen, de min- 
dig szívhez beszélő tánczdarabok ütemei hatásos 
képet rajzoltak a pihegő keblekre, a rózsás ar- 
czokra s a szépnem e delejező attributumai kö- 
zepette nem csoda, ha a vígkedélyü koszorut még 
a szürkülő hajnal, aódarátságos reggel is együtt 
talált. 

Még valamit. Hogyan lehet dobbal verebet 
fogni? Egy érdekes episodot beszélt el nekünk 
egy vándor dalnok. Volt a társaságban egy ma- 
gyar-láposi szépség, kit a deési társaskörökben is 
előnyösen ismernek. Egő vágyat táplált az iránt, 
hogy a zenekar nagy dobjába nehányszor, ugy is- 
tenigazában, beleverjen; s az udvarias dalnok ki 

vánságának rögtön eleget tett; előkérette a nagy 
dobot, mire ő nagysága mohó kívánosisággal, ki- 

gömbölyü kezecskéjébe kapta a pirult arczczal, 
dobverő pálczát és Jényegesen belesuhintott a 
nagy dobba. Egyszerre minden elcsöndesült sa 
közönség mintha valami különöst várna, kört for- 
málva közeledett a hősnő felé, míg a tényezők 

Fiatal 
embereknek tetszett a látvány s az elhangzott 
kedves megjegyzéseket vígan széthordozta a lá- 

jót nevetve guriták odább a monstrumot. 

posi szellő. 

A jelenvolt hölgyközönség köréből a követ- 
kezők neveit sikerült megtudnunk: 

Simó Lajosné, Voith Jakabné, Szász Daniné, 
Biró Józsefné, Bárdi Károlyné, Lebedi Jánosné, 
Muszte Lászlóné, Mátyás Zsigáné, Pap Józsefné, 
Albisi Károlyné, dr. Bihari Gyuláné, Csép Jó. 
zsefné, Csiszér Mihályné, Rácz Lőrinczné, Gerst- 
mann Ödönné, Mike nőv., (Deés), Kempf Iván- 
né (Deés), özv. Imreh Istvánné (Deés), Hussek 
Flóriánné (Deés), Rácz Józsefné, Miklósi József- 
né (Pánczélcseh), Lányi Róbertné (Rojahida), Kő- 
pataki Gyuláné (Domokos), Székely Sándorné, 
Molnár Sándorné, Todorovits Antalné, Zachariás 
Istvánné, Korpodeán Simonné urnők; - to- 
vábbá Besenczky Anna, Balázs nővérek. Jesemszky 
nővérek, Mátyás nőv:, Macskágy Helén, Mánász 
Léni, Zsombori Erzsi, Voith Irma, Veszprémi 
Róza (Kolozsvár), Tordai Kata N. Szeben), Bu- 
zeskó Kata (Horgospatak), Koczkás nőv. (Szinyér- 
Váralja), Korpodeán Ilona (Deés), Bartók nőv. 
(Deés), Szépkövi Giza (Deés), Butka Máli (Deés- 
akna). 

A tánczmulatság befejeztével a társaság M.- 
Láposra utazott, hol a dalkör vette át a szerepet 
és több intelligens családnál bemutatva magát, a 
tapasztalt vendégszeretet és a sok elhalmozó szi- 
vességért még egyszer „adieutt mondott a láposi- 
aknak s azenekarral egyesülve, útra tette magát. 

LEVELEZÉS. 

Nyilvános számadás és köszönet. 
A bethleni ifjuság folyó hó 19 én a helyi 

társalgó- és olvasó-egylet termeiben - felerészben 
az olvasó egylet könyvtára, felerészben az árviz- 
károsultak javára - tánczvigalommal egybekötött 
műkedvelői előadást rendezett. Szinre került: „An- 
golosan*, vigjáték 2 felvonásban, Görner után 
magyarositotta Komlossy Ferencz. Közreműköd- 
tek: Márk Gizella k. a., Hegyi Lenka k. a., Fel- 
szegi Gizella k. a, Hegyi Károly, Bálint Tózeet, 
Sohár Hugó, Mátéffy Lajos, Bálint Károly, Sohár 
Ottó. 

Az előadás szép számu közönség jelenlété- 
ben folyt le s ugy részleteiben, mint egészben 
véve teljesen sikerült. Meglepte a közönséget a 
fiatal szereplők értelmes játéka, azok fesztelen 
mozdulatai és az otthonosság a szinpadon, a mi- 
nek hiánya teszi rendesen élvezhetetlenné gya- 
korlatlan szinész játékát. 

Az előadást követő tánczvigalom derült han- 
gulatban s általános jó kedv közepette folyt reg- 
geli 4 óráig. Ekkor oszlott el ugyanis a közönsés 
zöme, előbb azon óhajának adva kifejezést, vaj' 
ha mielőbb még egy szórakozásteljes est élveze- 
tében részesülhetne. Az est teljes sikeréről tanus- 
kodik a bevétel, mely - daczára a mérsékelt 
helyáraknak - 73 frt 20 krajczárra rug. Ebből 
leszámitva 27 frt kiadást, marad tiszta bevételül 
46 frt 20 kr., melyből fentemlitett czélok minde- 
nikére 23 frt 10 kr. jut. 

Ez alkalommal felülfizettek: Gr. Bethlen 
Béla 70 kr, Nemes Ferencz 40 kr., Koncz Jó- 
zsef 60 kr., Fejérvári Albert 80 kr., Moldován 
Simon 60 kr., ifj. Floth Ferencz 40 kr.. dr. Cser- 
nátoni Gyula 1 frt, Kincses Kristóf 50 kr., Va- 
laki 20 kr. Összesen 5 frt 20 kr. 

Egyuttal kedves kötelességet teljesítünk, mi- 
dőn e helyen is köszönetünket nyilvánitjuk tisz- 
teletes Gyárfás Albert ev. ref. lelkész urnak, mint 
a műkedvelők rendezőjének, ki odaadó buzgóság- 
gal, kifogyhatlan szorgalommal tett, fáradott, hogy 
a gyakorlatlan ifjusággal minél nagyobb sikert 
tudjon elérni. S valóban a felmutatott eredmény- 
nyel kiérdemelt elismerésnek oroszlánrésze őt, a 
fáradhatatlan rendezőt illeti. uga 

1 ethlen, 1888. julius 25. ai ordal. 
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VEGYESEK. 

- Megerősités. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter dr. Daday Jenő megyénk fiának, nem- 

zeti muzeumi segédőrnek „a belvizi gerincztelen 

i állatokról tartandó specialis előadásokból? a bu- 

dapesti egyetemen magántanárrá történt képesité- 
sét jóvahagyólag tudomásul vette és nevezettet 

ezen minőségében megerősitette. 

- A mult héti-vásár a szomszéd Szamos- 
ujvár városában megtartott országos vásár miatt 

gyenge volt, csak nehány szarvasmarha és kevés 
sertés hajtatott be eladás végett. Gabonabehoza- 

tal meglehetős volt, de a kereslet gyenge. Hecto- 

literenként a tengeri 5 frt 68 kr., tisztabuza 6 

ífrt 50 kr. és rozs 4 frt 40 kron adatott el. A 
baromfi párja 30-60 kron kelt el. A marhák 
közt semmi kinálat, mig ellenben a sertések jó 

árban adattak el. Az üzletek gyéren voltak láto- 

gatva. 

- Az aratás már nálunk is végére jár. A 
búza jó közepes termést adott a kalangyákat il- 

letőleg. A rozs már gyengébb, megsinylette a Me- 

dárdi hűvös időjárást. S feltünő az, hogy mig az elő- 
ző években az esztendő első zsengéjének levágatása 

végeztével azutczák csengtek a vidámaratókdalaitól; 
jelenleg a jámbor szántó-vető halgatag kiséré be 

aratóit, mintegy búskomolyan elmélkedve, hogy 

a közepes termésből a megmivelés és a munká- 

sok bére, a felgyült adótartozás, többnemü rova- 

tal s még a lehető esedékes kamatok kiegyenli- 

tése után, valljon mi marad a jövő szükségletei- 

nek fedezésére?! 

- Őszi fegyvergyakorlatok. A helyben ál- 
lomásozó honvéd-zászlóalj, kiegészitve a tartalé- 

kosok bevonulása által, jövő hó 7-én indul Ma- 

rosvásárhelyre az őszi gyakorlatokra. 

- Elemi csapások által okozott károk hi- 

vatalos felvétele az adóelengedés czéljából, a jövő 

hó folyamán fog megtörténni. 

- A magyar-láposi olvasó-egylet saját pénz- 

tára javára 1888. évi julius hó 29-én a sztojkai 

füördő táncztermében zártkörü 

rendez. 

- Vettük a kolozsvári athletikai kluab „II-ik 
évkönyvé-ét. Ez a klub mintegy két éve, hogy 

városunkat meglátogatta, mely alkalommal lelkes 

tánczmulatságot 

hölgyeink által felajánlott ezüst serlegért élénk 

vívások lelkesiték a klub ifju tagjait. Hoz- 

zánk jövetelük alkalmával rendeztek egy gyalog- 

versenyt; e mellett az alsó-sétatéren érdekes baj- 

vívásokat mutattak be, s az ezek után bekövet- 

kezett tánczvigalmat igen kedélyessé tevék. - A 

gentleman álláspontját a klub elnöke, a 883 éves 

főur, kinek arczképét az évkönyv hozza: báró 

Jósika Lajos fejtegeti, nemes ízléssel, a szív és ér- 

A könyvi továbbá 

a klub beléletéből tárgyalja a hivatalos adatokat; 

utmutatásokat ad az athletikai gyakorlatok kü- 

lönféle ágainak s versenyeinek vezetésére; s át- 

tekinthető táblázatokban tünteti elő a klub ed- 

dígi versenyeinek eredményét. E munka megér- 

demli, hogy sokan olvassák, mert egyrészt a klub 

„Ép testben ép lélek jelmondatának érvényesi- 

téséhez igyekszik irányt adni; másrészt az érde- 

kesen megirt uti levelek, szórakoztató olvasmányt 

képeznek. Testgyakorló egyesületek szervezésé- 

nél, versenyek rendezésénél pedig majdnem nél- 

külözhetetlen segédkönyv. 

- Beküldetett a szabad kír. 
városi örmény kath. nyilvános algymnasium XIII. 

tudósitványa, az 1887 -88. tanévről. Ezen virágzó 

intézetben a mult iskolai évben hat derék tanár ve- 
zetése alatt annak 4 osztályában alapos oktatást 

nyert ősszesen száztizenegy növendék, melyből: 

A magyar 14. magyar-örmény 86, magyar román 42, 

magyar-német 2. A jövő tanévre a nyilvános ta- 

nulók felvétele és aug: 0 a1 és 

szept. 1 én a délelőtti órákban történik. 

-A helybeli izraelita hitközség elemi éu 

tanodájában folyó hó 25-én tartatott meg szép 

er dménnyel a közvizsga. Ezen elemi iskolában 

bárom derék tanitó működik. Friedman Ignácz 

és Sternberg Zélig a vallástanitással foglalkoznak, 

sztályban Klein Ignácz igazgató-tanitó feladata 

e nehéz feladatának önfeláldozó szorgalma ál 

Szamosujvárt 

az elemi tantárgyaknak tanitása mind a négy 

hez tartozó díszes hallgatóság nagy megelégedésére 

felelt meg. Nemcsak az oktatásban, hanem a szép- 

írás és a rajz tanitását is illetőleg. 56 növendék 
nyert a lejárt iskolai évben oktatást, kik meg- 

lepőleg a magyarnyelvben tanusitottak szép elő- 
haladást annak helyes hangsulyozásával. A lefolyt 

szép vizsga minden nevelésügy barátjában fel- 

költé azon vágyat, hogy azon sajnos viszályra, mely 

az iskolai év végével megoldva lett a fennirt ta- 

nitó és egyházközség közt, jövőre, mint kitom- 

bolt vihar után a természetben, szebb napok kö- 
vetkezzenek be, s ez iskola, melyet a hitközség 

oly nagy áldozattal tart fenn, legyen továbbra 

záloga annak, hogy rajta nem mulik semmi, a 

mit a haza iránti kötelesség követel. 

- Ma este julius 29-én Odry Lehel a m. 

kir. operaház tagja, Sólymosi Elek a budapesti 

népszinház tiszteletbeli tagja és Somogyi Mór 

budapesti zongora-művész művész-estélyt rendez- 

nek, nagyon érdekesen összeállitott műsorral, 

melyre ezennel felhivjuk a közönség figyelmét. 

- Zombory Gyula a budapesti konserva- 

torium növendékei közremüködésével tegnapra 

tervezett műhangversenyét a mai „Odry" elő- 

adás miatt holnapra halasztotta el. 

- Kolozsvármegye törvényhatósági bizott- 

sága az 1887. évi XVIII. t.-cz. 1. §. alapján meg- 

alkotván szabályrendeletét, megengedte, hogy az 

azon vármegye területén tartatni szokott hetivá- 

sárokon helyben nem lakó iparosok is megjelen- 

hessenek eladás végett iparkeszitményeikkel. 

- gGyászhir. „Alólirtak, a magunk és min- 

den rokonok nevében, a szív mély fájdalmával 

jelentjük, hogy a szerető testvér 8 jó rokon 

Gajzágó Magda b.-váraljai állami iskolai ta- 

nitónő hosszas szenvedés s az utolsó szentség fel- 

vétele után, folyó év julius hó 25-én, életének 

25-ik évében egy jobb és boldogabb hazába köl- 

tözött. Egy ifju élet világa aludott ki, de vigasz- 

talódnunk kell, mert az Ur akarta ugy, s egye- 

dül az Ur az, ki enyhületet és vigasztalást ad a 

fájó sziveknek. Az üdvözültnek hült teteme folyó 

hó 28-án d. e. fog az örök nyugalomuak átadatni 

szentmise-áldozat julius 30-án d. 

e. 10 órakor fog a róm. kath. szertartás szerint 

az egek urának bemutattatni. Béke lengjen az 

elhunyt porain! Bálványos-Váralján, 1888. julius 

25. Gajzágó Anna, Gajzágó Róza, mint az el- 

hunytnak testvérei, valamint számos közeli és 

távoli rokonok." 

Apró hirek. A nemzeti muzeum ereklye 

tára megkapta néhai Ghyezy Kálmán ama ezüst 

tintatartóját, melyet ő végrendeletileg hagyott e 

közintózetünknek. Az 1844-iki pozsonyi ország- 

gyülés szabadelvü követei ajándék ozták azt a 

boldogultnak az országgyülésen tartott nagy be- 

szédeért. Nemcsak mint emlék, hanem mint mű 

is becses e tárgy, a művészi szinvonalra emelke 

dett ezüstmives: Szentpéterny munkája. - Senki 

sem tudja, (a döntő férfiakon kivül,) hogy mért 

mentették föl báró Kuho táborszernagyot a gráczi 

hadtestparancsnokságtól, de mindenki arról beszél. 

- Párisban attól félnek, hogy a két császár ta- 

lálkozása arra mutat, hogy Francziaországot le- 

fegyverkezésre szólitják fel, mely terv aggodal- 

mas hir szerint Frigyes császár végrendeletén ala- 

pulna. - A vasut Konstantinápolyba még mindig 

nem nyilt meg. A török kereskedők félvén az euró- 

pai konkurrencziától, ellenzik a vasuti csatlakozás 

megnyitását. - 

KÖZGAZDASÁG. 
„A trágyáról és a trágyázásról. 

Irta: Réti lános. 

Az erdélyi gazdasági egylet hivatása ezél 

jainak létesitésére nagyon kedvező eszközök- 

kel rendelkezik, főleg annak financzialis oldalát 
tekintve, midőn egy szép alaptőke áll rendelke- 

e Müködésének keretében egyik főbb tényező 
Irodalmi i szakosztály, vagy az ennek czége 

elt meginditott: Könyvkiadó vállalat', 

melynek most megjelent I. évtolyamának első fl 

zetében Réti János a kolozs-monostori gazdasági 

intézet egyik jeles tanára ir: gazdálkodásunk első 

föltételéről a Trágyáról, s bevezetőleg mondja: 
,A gazdálkodás is tudomány, ahhoz is ér- 

teni kell. A sok kézfogáson kivül ismerni kell 

annak, ki gazdálkodni akar, sokféle hasznos nö- 

és az engesztelő 

szükséges munkae 

kell a különböző talajmüvelő, cséplő s tisztitó 
eszközöket, melyek által termését fokozhatja, ja- 

vithatja; de ismernie kell a különböző trágyafé- 

léket is, mert hiszen a termések nagysága első 
sorban és főkeppen az alkalmazott trágya meny- 

nyiségétől és minőségétől függ. Az a termelő bol- 

dogul jobban, az képes többet és szebbet termesz- 

kinek trágyakészlete elegendő, ki abban 

sohasem szorul meg, kinek földje sohasem érzi a 

trágya hiányát. Szóval, kinek nincs sovány ökre, 

nincs sovány földje! Persze a trágyatermelés (igy 

szokták mondani) vagy trágya-gyüjtés, karöltve jár a 

takarmánytermeléssel. Mert sok takarmány, sok 

jószág, sok trágya. Ha elejére megyünk tehát a 

dolognak, ott kell kezdenünk, hogy ha nincs ele- 

gendő trágyánk s nincs módunkban olcsón vásá- 

rolni városokból, vagy messze van a birtok: ter- 

meljünk több takarmányt, tartsunk több állatot 

és o lesz több irágyánk Ez a földmivelés a. 

b. c.-je." 
Ezután nemcsak szakavatottan, 

tünően kedves és szabatos, 

teni, 

hanem fel- 

népszerü, világos és 

könnyen érthető irályával, röviden, de mégis ki- 

meritőleg szól a gazdászat e főczikkéről. Jelesen: 

I. A trágyáról általán, különösen az istállótrágyá- 
ról. - II. Az istállótrágya különböző fajtájáról. 

- III. A trágyafészek készitéséről. - IV. A trá- 

gya helyes kezeléséről a trágya-dombon. - V. 

Hogyan bánjunk a kihordott trágyával a szántó- 
földön? - VI. Melyik talajra minő trágya jobb? 

- VII. Trágyázás trágyalével. - VIII. Az ár- 
nyékszéki ürülékről. - IX. A keveréktrágya s 

annak készitése. - X. Zöldtrágya s egyéb pót- 

trágyák. 
Ajánljuk a gazda közönség figyelmébe ezen 

kis füzetet, mely 25 krajczáron kapható s annak 

tanácsát követve, az okos gazda ezen nehány kraj- 

czár által forintokat kitevő jövedelem forrást sze- 

rezhet magának. 

HIVATALOS RESZ. 
Szám: 28,826-1888. 

Hirdetmény, 
A czukortermelési adóról szóló 1888. évi 

XXIII. törv.-czikknek 1888. évi augusztus hó 1-én 

való életbe léptekor meglevő czukor-készletek 

adómentességének biztositása czéljából mindazon 

kereskedők, árusok, szállitók, czukrászok, kávé- 

házi vállalkozók, kávémérők, czukorkát, likört, 

pezesgót édesitett borokat, csokoládét előállitó ipa- 

rosok és magánosok, kiknek 1888. évi augusztus 

hó 1-ső napján répaczukor és minden más hason- 

nemü czukor (nádczukor) termelvényekből együt- 

tesen 100 kilogrammnál nagyobb készlet van bir- 

tokukban, a törvény 65. §-a alapján ezennel fel- 

hivatnak, hogy készletüket, annak tiszta sulyát és 

nemét, a tartályok számát és jeleit, a helyiséget, 

melyben a készlet tartatik, folyó évi augusztus 

hó elsöjétóől harmadikáig irásban, 2 egyenlő pél- 
dányban, az illetékes m. kir. pénzügyőrségi sza- 

kasznál jelentsék be. 

A bejelentéshez szükséges ürlapok bárme- 

lyik pénzügyőrségi szakasznál ivenként 2 kraj- 

czárért kaphatók. 
A bejelentés alapján megállapitott és a be- 

jelentés igazolására hivatalos zárjegygyel ellátott 

készletek után a tulajdonostól adó nem követel- 

tetik, mig ellenben mindazok, kiknél 1888. évi 

szeptember hó 1-étől kezdve olyan czukor-termel- 

vények találtatnak, melyeknek hivatalos zárjegy- 

gyel kell ellátva kell lenniök (ilyenek: czukor- 

süvegek, czukrot tartalmazó hordók, faládák, zsá- 
kok, dobozok, kosarak) és a hivatalos zá árjegy 
hiányzik s ezen termelvények megadóztatását, 
avagy megvámoltatását igazolni nem képesek, az 

1888. évi XXIII. t.-cz. 56. §-a alapján a készlet 

után járó fogyasztási adó és annak 8- ké szoros- 

sáig terjedő pénzbirsággal büntettetnek. 
; Az augusztus 1-3-ig teendő jelentés el- 
mulasztása, továbbá a bejelentett ké: znel szem- 

ben talált 504-ot meghaladó többlet 100 kilog- 
rammonként 11 frt pénzbirsággal büntettetik. 
A készletnek hivatalos zárjegyekkel 
ellátása végett megjelenő pénzügyi közegne 

rő 1-50 frtig terjedő pénzbir- 

ság terhe alatt, rend lelkezésére b Bocsátandó. 

Félreértés mege előzése s czéljából ki ijelente i 

hogy az 1838. évi X III. t.-cz. az 1881. évi V. 

és 1883. évi Vtetsikkeket nem rat mit 
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ség a czukorfogyasztás után 

tendő adóra nem vonatkozik. 

Kolozsvárt, 1888. julius 19-én. 

A m. kir. pénzügyigazgatóság. 

községenként fize- 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
KOVAÁCS sSAMU. 

NYILTTÉR.7) 
Nyilatkozat. 

A Veres Imre és Vajda Gábor között 
fennforgó űgy, előttünk a mai napon békés el- 
intézést nyert. 

Nagy-Ilonda, 1888. julius hó 20 án. 

Berzenczei Miklós. László lózsef. 

*) E rovat alatt megjelent közleményekért nem vál- 

lal felelősséget a szerk. 

Hirdetések. 
Szám: 5638-1888. tkvi. (167)1-1 

. . . ( 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Varga Károly végre- 
hajtatónak Varga István hagyatéka végrehajtást 
szenvedő elleni 676 frt 38 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a deési kir. 
törvényszék, a deési kir. járásbiróság területén 
lévő Deésakna községében és határán fekvő, a 
deésaknai 422. számu telekjegyzőkönyvben A. f 
1. rend és 1189. 1190. hrszámu ház és kertre 434 
frt, melyből azonban a végrehajtás alapját végre- 
hajtást szenvedettnek csak fél jutaléka képezi, a 
2. rend 2084-2087. hrsz. ingatlan felére 16 frt 
661/ kr., a 4. rend 3995. hrszám ingatlan felére 
3 frt, az 5, rend 4246. hrszám ingatlan felére 5 
frt 50 kr., a 6. rend 4401/a, 4401/b, 4402/a, 
4402/b, 4403. 4404. hrszám ingatlan felére 24 ft, 
a 7. rend 5339. és 5466. helyrajziszám ingatlan 
felére 2 frt 350 kr., a 9. rend 6081-6084. hrsz. 
ingatlan felére 12 frt, a 10. rend 6151. 615. hr.- 
szám ingatlan felére 5 frt 50 kr., a 11. rend 6770. 
ingatlan felére 2 frt, a 12. rend 6049. 6050. hrsz. 
ingatlan felére 2 frt, a 18. rend 2128, 2129. hrsz. 
ingatlan felére 8 frt 50 kr., a 14. rend 5224/3 
hrszám ingatlan felére 3 frt 50 kr., a 15. rend 
4400 hrszám ingatlan felére 11 frt 50 kr., a 16. 
rend 6060. brsz. ingatlan felére 5 frt; a 17. rend 
52386. hrszám ingatlan felére 3 forint; összesen 
az árverést 538 frt 661/, krban ezennel megálla- 
pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelőlt ingatlanok az 1888. évi október 
hó 3-ik napján délelőtt 9 órakor Deésakna köz- 
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fog- 
nak. - Arverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlanok becsárának 100/,-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelőlt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.- 
cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. telekkönyvi hatóságtól. 
Deésen, 1888. év julius hó 10-én. 

Németh János. kir. tszéki biró. 

Szám: 3875-1888. (168)1-1 

Hirdetmény. 
A retteg-emberfői viczinalis uton 8 

darab 1 méter széles 6 méter hosszu-, 8 
darab 2 méter széles 6 m. hosszu-, 1 drb. 
21/, m. széles 6 m. hosszu-, 2 drb. 3 m. 
széles 6 m. hosszu és 1 drb. 31/, m. széles 
6 m. hosszu áteresz lévén épitendő, ezeknek 
felépittetése érdekében folyó év augusztus 
hó 2-ik napján d. e. 9 órakor irodámban 
árlejtés fog tartatni, 

A részletes feltételek irodámban a hi- 
vatalos órák alatt megtekinthetők. 

Deésen, 1888. julius 21-én. 

Vékony Ferencz, főszolgabiró. 

HIRDETMÉNY. 
! Jutányos áron, szabadkézből eladó 
Deés városának a Deésakna felé vezető utczá- 
jában lévő, 3 hold nagyságu 1) / 

HBHBELSsSŐ TELEKk, 
köház és melleképületekkel ; 

továbbá a somkúti völgyön fekvő 
5 HOLDAS KERT, 

kűöház, csür és Istáló épületekkel. 
] Értekezhetni alólirt tulajdonossal. 

VÉKONY FERENCZ. 

Szám: 1032-1888. IV. 

Iorcosmajos 

árverezési hirdetmény, 
A községi képviselőtestületek határoza- 

tából kifolyólag, alólirt ezennel közhirré teé- 
szem, hogy alábbi közésgeim 3 - 3 havi (u 
n. „kurta*) kocsma jogok, Szurduk községé- 
ben, irodámban, 1888. aug. 12-én d. e. 10 
órakor tartandó nyilvános árverés utján a 

(165)2-3 

legtöbet igérőnek haszonbérbe ki fognak 
adatni. a) a kikiáltási árak. 

Szurduk községénél. . . 50 frt. 
Szalonna , .. 2044, 
Tóthszállás , .25., 
Kis-Krisztolcz községénél. 30 , 

b) Bánatpénz: 
a kikiáltási ár 100/4-át képezi, mely az ár- 
verés megkezdése előtt a községi biró mint 
árverező biztos kezéhez lefizetendő. 

c) Irásbeli zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak, de csak olyanok, melyek 
bánatpénzzel elláttattak 
d) Egyéb árverezési feltételek és 

modozatok: 
a körjegyzői irodában közszemlére ki van- 
nak téve, hol bármely időben megtekinthe- 
tők s bővebb felvilágositás is nyerhető. 

Szurduki körjegyzőtől. 
Szurduk, 1888. julius 17-én. 

Sanda György, körjegyző. 

Besztercze-Naszódvármegye főispánja. 

Szám: 1683-1888. főisp. (161)3 -3 

Pályázati hirdetmény. 
Besztercze-Naszódvármegye törvényható- 

ságánál önkéntes lemondás folytán ürese- 
désbe jött közigazgatási gyakornoki állomásra 
ezennel pályázatot nyitok, s felhivom mind- 
azokat, kik ezen 300 frt évi fizetés és 60 
forint lakbér illetmény javadalmazással járó 
állomást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I.-cz. 1, 3, 4, 5 §-sai értelmében fel- 
szerelt folyamodványaikat hozzám folyó év 
augusztus hó 1-ig adják be. 

Beszterczén, 1888. junius hó 28-án. 

Báró Bánffy Dezső, főispán. 

Szám: 1418-1888. tkvi. (170)1-1 

Arverési hirdetmény. 
A szamosujvári kir. járásbiróság mint telek- 

hatóság közhirré teszi, hogy ügyvéd Stetiu Cerő 
által képviselt Hrobonyi Pál hagyatéka végrehaj- 

tatónak, Kórnya Vaszilika csabai lakos végrehaj 
tást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és já 
iránti végrehajtási ügyében, a szamosujvári ki 
jávásbiróság területén lévő Csaba község határán 
fekvő, alperes Kórnya Vaszilikának a csabai 19. 
számu tjkönyvben A I. 1-17. rendszám alá fel- 
vett birtokbóli 10/15-öd rész jutalékára, a B. 1, 2. 
alatti előjegyzések fenntartásával az árverést 573 

frt becsár, mint ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelőlt 

ingatlanok az 1888. évi augusztus hó 8-ik napján 
délelőtt 9 órakor Csaba község házánál megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiál- 
tási áron alól is eladatni fognak. Árverezni 
szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
100/. át vagyis 37 frt 30 krt felperesi végrehaj 
tató kivételével készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3883. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. § a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

A m. kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ha- 
tóságtól Szamosujvárt, 1888. évi április hó 26-án. 

Simay János, kir. aljbiró. 

Szám: 4332-1888. (160)3-3 

Pályázati hirdetmény. 
Lemondás folytán üresedésbe jött szép- 

kenyerü-szentmártoni körjegyzői állás - mely 
évi 400 frt fizetés, 60 frt lakbér s egyéb 

nyugdijbiztositássai van egybekötve - pá- 
lyázatot nyitok. 

A jegyzői kör áll Szépkenyerü-Szent- 
márton székhelylyel Oláh-Vásárhely, Erdő- 
Szombattelke és Kötke községekből. 

Ezen állást elnyerni óhajtók felhivatnak, 

kal felszerelt folyamodványaikat, szolgálatban 

* 

mellékjárulékok javadalmazásával, valamint 

hogy az 18S83. évi I. t.-ez. 6. §-ában előirt 
képesitési, továbbá honossági, erkölcsi ma- 
gaviselet és nyelvismereteikrőli bizonylataik- 

levők előljáróik utján, mások pedig közvet-t 
lenül folyó évi augusztus hó 4-ik napjának 
d. e. 11 órájáig alólirthoz annál bizonyo- 
sabban adják be, mivel a később érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak. 

A választási hatrnap érdekelt közsé- : 
gek képviselő-testületeinek később fog tudo- 
másukra hozatni. 

A kékesi járás főszolgabirójától- 
Kékes, 1888. julius hó 4-én. 

Nagy Lajos, főszolgabiró. 

de nagyot szintén igen 

rösen pótolandják. 

a57)2-3 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888. 

Üzleti helyiségem korszerü átala- 

kitását eszközlendő, helyiségermből ez 

évi julius hó közepén ki kellett költözködnöm. 

Nagy kényelmetlenséget okoz ez nekem, 

tisztele vevőimnek, 

mert az épités keresztülviteléig nagyon tisz- 

telt vevőimet egy, a helyiségem elé épi- 

tendő sátorból kell kiszolgálmom; 

egész tisztelettel kérek tehát szives elnézést 

rövid időre, mert új berendezésem a 

nagyon tisztelt vevőim kényelmét többszö- 

Mindig kész szolgájok: 

ITik Ferencz. 
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